



# scientia potentia est

# МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103  
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск № 68 Издаётся с апреля 2006 года

## С днем рождения, гимназия!



Рис. Яковлевой Анны, 2 В класс

Пожалуй, в жизни каждого из нас были две надежные крепости. Первая крепость - родительский дом, дающий любовь, уют и заботу. Вторая крепость - любимая школа, которая приняла нас, научила справедливости и выдержанке, дала необходимые знания для большой жизни. В школе было все: падения и взлеты, слезы и смех, первая любовь...

Дорогая наша гимназия! Поздравляем тебя с праздником и желаем, чтобы ты ещё долгие годы продолжала дарить миру новых талантливых специалистов!

Г.А. Рослякова,  
председатель Управляющего совета



Рис. Зуевой Елизаветы, 2 В класс

## Конкурс СМИ «Молодые ветра»

Жизнь в школе бывает ключом, как в маленьком отдельном государстве: есть Совет старшеклассников, печатное издание, радио и телевидение. В нашей гимназии СМИ - мощная поддержка ученического самоуправления. Совет старшеклассников, снимая ролики о своей работе, привлекает учащихся к активной общественной жизни. Выступая по школьному радио, ребята приобретают дикторские навыки, а те, кто постоянно печатается в газете, в дальнейшем становятся журналистами, превращая увлечение в профессию, а иногда – возглавляют печатное издание в вузе.

С 2007 года СМИ нашей гимназии участвуют в конкурсах разного уровня, и каждый раз это участие результативно.

14 апреля состоялся традиционный окружной конкурс детских и молодежных СМИ «Молодые ветра», на котором мы представили газету «Моя гимназия», видеофильм «Большая трагедия маленького города» (автор Алексей Епифанцев), видеоролики: «Мама, папа, я – спортивная семья» (работа Эдуарда Чекухи), «Один день из жизни гимназии» (авторская работа Софии Парфёновой), «В лесу родилась елочка» (монтаж Христофора Космидиса). Я выступила со статьей о сквернословии.

Команда гимназии стала победителем во всех номинациях: I место – «Лучшая газета», «Лучшая публикация», «Лучший фильм» (авторская работа А. Епифанцева), «Видеоролик» Христофора Космидиса; II место занял фильм С. Парфёновой.

Все работы - победители отправлены в Ставрополь для участия в XII межрегиональном фестивале-конкурсе детских и молодежных СМИ «На 45-й параллели», который состоится 16 мая.

Желаем всем дальнейших побед!

Асратян Валентина,  
9 А класс



## «ТЫСЯЧУ ЛЕТ УЧИ...»

Дорогая школа! Поздравляем тебя с написанием уже 131-ой главы в истории города и края. Это не просто глава, это – шаг в новое будущее, шаг в завтра. И в это завтра ты вступаешь уверенно, оставляя позади невзгоды, идёшь с гордо поднятой головой, игнорируя завистливые выкрики, вступаешь с гигантским опытом, приобретённым

задолго до нас, но нами же и дополненным, вступаешь, обучая и воспитывая каждый день сотни учеников, которые с гордостью и уверенностью говорят: «Я учусь в гимназии 103!».

Пусть же эта история никогда не прервётся, пусть каждый год прекрасный детский голос поёт: «Тысячу лет живи... Тысячу лет учи...».

Космидис Христофор,  
председатель Совета старшеклассников



Настоящий лидер не тот, кто идет впереди, а тот, кто ведет за собой. Кто же такой лидер? Какими качествами он должен обладать?

Когда Христофор Космидис возглавил Совет старшеклассников, не все восприняли его всерьёз. Но за два года он поменял всю работу Совета и изменил отношение к себе. Все пункты своей предвыборной программы он воплотил в жизнь. Для мгновенного распространения информации создал группу «ВКонтакте». В настоящее время в ней состоит более 350 человек, именно здесь и отражается вся работа актива. Видеоролики, созданные нашими учениками, сначала попадают в группу, а потом на сайт. День дублера в этом году, благодаря новым предложениям, которые внес Христофор, прошел организованно, на высоком уровне.

Итогом работы стало блестящее выступление Христофора в краевом конкурсе «Лидер».

В заочном этапе жюри оценивало видеоролики о деятельности ученического самоуправления, подготовленные конкурсантами. Очный этап состоял из четырех испытаний: описания и защиты

## Лидер – значит первый

социального проекта на предложенную тему, дебатов, деловой игры и конкурса «Я - лидер».

По итогам всех испытаний, включая видеоролик, Космидис Христофор занял I место. В приказе Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края говорится: «Победителем конкурса стал Космидис Христофор, Минераловодский городской округ, набравший наибольшее количество баллов среди финалистов. Решением жюри он номинирован на присуждение премии по поддержке талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Первые шаги в краевом конкурсе «Лидер» сделала ученица 8А класса Дарья Бакай, и сразу удачно: она стала победителем в номинации «Информподдержка» за лучший видеоролик. Дарья награждена поездкой в г. Сочи на соревнования «Формулы - 1».

Мы гордимся своими лидерами, желаем дальнейшей активной работы и поддержки единомышленников!

Пресс-центр Совета старшеклассников



# Journ e Internationale de la francophonie

Ежегодно в марте франкоговорящий мир отмечает Международный День Франкофонии. Journ e Internationale de la francophonie — это особый праздник, посвященный французскому языку и культуре, праздник всех тех, кто говорит, изучает и любит этот замечательный язык.

Впервые термин «франкофония» был использован французским ученым-географом Элизе Реклю.

Международный день франкофонии отмечается в течение недели. Обычно в эти дни проходят научные конференции и филологические семинары, демонстрируются кинофильмы, проводятся различные концерты, презентации, диспуты, представляются разнообразные научные и культурные проекты.

21 марта Будник Виолетта и Ст-

филова Елизавета, ученицы 10 Б класса, подготовили радиопередачу о роли французского языка среди мировых языков. Учащиеся 9Б класса Чеботарёва Дарья и Заборина Нелли собрали много интересных фактов об этом красивом и мелодичном языке. Их проектную работу «Франкофония 2017» смогли увидеть и прочитать все желающие.

По приглашению института романо-германских языков, информационных и гуманитарных технологий ПГУ группа учащихся из шестых, девятых, десятых классов отправилась в Пятигорск, чтобы принять участие в Дне французской поэзии. В исполнении студентов и наших гимназистов Будник Виолетты, Атуовой Марины и Судики Лейлы, учениц 9 Г класса,

прозвучали проникновенные и волнующие строки Гюго, Верлена, Превера, Десноса, Элюара, Арагона и Бодлера, а Аббасова Джамиля, ученица 6 А класса, рассказала одну из поучительных басен Лафонтена. Ошуркова Мария, Дельянди Анастасия, Минасян Эдвард, Сухомлинова Алина, Миюхина Аделина, ученики 6 Б класса, Каправа Александра, ученица 6 А класса, инсценировали сказку Шарля Перро. Асратян Валентина, учащаяся 9 А класса, исполнила одну из песен из репертуара Эдит Пиаф.

Каждый участник вложил частичку души в своё выступление, а зрители могли в полной мере насладиться красотой и мелодичностью французского языка и по достоинству оценить не только фонетические навыки, но и эмоциональность, артистизм участников.

Ребятам вручили сладкие призы, а администрации гимназии передали Благодарственное письмо директора ИРГЯИГТ Е.Н. Пронченко.

**И.А. Шавырко,**  
учитель французского языка



## Всероссийская неделя финансовой грамотности



С 10 по 15 марта в нашей гимназии проходила III Всероссийская неделя финансовой грамотности, в рамках которой были проведены лекции, открытые уроки, уроки-вебинары, уроки-игры и классные часы.

В течение недели на переменах демонстрировались видеоматериалы: «Копейка рубль бережет», «Сказ поморский про финансовую грамотность», «Личные деньги», «Экономия глазами детей».

Учащиеся 9-11 классов гимназии принимали участие в интерактивных играх «ФИНАНСОМАТОГРАФ» и «СТО К ОДНОМУ», которые проходили на базе Северо-Кавказского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации в г. Пятигорске. Команда учащихся 10-11 классов стала победителем, а девятиклассники заняли 2 место.

Учащиеся 7-8 классов участвовали в турнирах по «Финансовому футболу», подготовленных учителем экономики Шендрик Натальей Ивановной.

На уроках экономики старшеклас-

ники приняли участие в вебинарах «Личный финансовый план», «Образовательный кредит», «Защита прав потребителей финансовых услуг». А заместителем директора по ВР Русской Еленой Юрьевной была организована для них встреча с сотрудником «Почта Банка» Натальей Петровной Пупа, после которой учащиеся сделали вывод: «Надо инвестировать в свое здоровье и образование. Все это нам под силу».

В течение недели длился проект «Нарисуем про финансы». Во время интегрированного урока по изобразительному искусству ребята рисовали свои копилки, узнавали о новых финансовых терминах, способахбережения и накопления.

На уроках технологии ученики 5-х классов мастерили знак рубля, самостоятельно выбирая материал и технику выполнения.

В 6 Б классе увлекательно прошёл урок изобразительного искусства по теме «Символика Недели», на котором ребята придумывали символ недели финансовой грамотности.

## Турнир эрудитов по химии

6 апреля 2017 года в нашем классе в рамках Недели естественных наук прошел «Турнир эрудитов по химии». Ведущими интеллектуальной игры были Мосинян Кристина и Нурлиева Алина. Класс разделился на 2 команды, ученики выбрали названия «Алмаз» и «Графит».

Турнир состоял из 5 блоков различного уровня сложности. За каждый правильный ответ команда получали жетон.

Началось состязание с блока «Вопрос-ответ», в котором участники команд демонстрировали свои знания. Принцип построения следующих 2-х блоков «Название города» и «Формула» одинаковый: в каждом туре обеим командам выдавались карточки с символами

химических элементов, учащимся же необходимо было составить название города и как можно больше формул из предложенных знаков. В четвертом туре «Исправь ошибку» команда предлагалась рассказ, содержащий химические ошибки. Нужно было найти и исправить их. И вот, наконец, заключительный блок «Эксперимент - источник знаний». Этот тур показал умения участников команд «Алмаз» и «Графит» распознавать вещества при помощи предложенных реактивов.

По итогам веселого и увлекательного турнира одержала победу команда «Графит». Поздравляем!

**Мосинян Кристина,  
Герасименко Екатерина,  
9 Б класс**

рассматривали банкноты и монеты Англии и Америки, посещали виртуальные магазины, покупали билеты в музеи и на транспорт.

Полученные знания и умения помогут нашим учащимся разумно тратить денежные средства, принимать правильные решения в постоянно меняющихся экономических условиях.

**Пресс-центр  
Совета старшеклассников**





18 апреля 2017 года состоялось отчётно-выборное собрание Совета старшеклассников "ТЭМП", в котором приняли участие представители 8-11 классов. На собрании были подведены итоги работы ученического самоуправления за учебный год и намечены перспективы на будущее.

Как отметил председатель Совета старшеклассников Христофор Космидис, не все позиции программы выполнены: есть над чем работать. В целом работу ученического самоуправления было предложено оценить на «удовлетворительно».



## Отчетно-выборное собрание Совета старшеклассников

Выступая, Христофор как всегда был собран и краток, тезисно отчитался о работе:

### 1) Внутренняя политика:

- телевидение в школе - самая перспективная и креативная площадка; для дальнейшего развития необходимо, используя накопленные традиции, работать над повышением уровня;

- газета нуждается в переработке, так как требует новый формат: 11 лет – достаточный срок, чтобы что-то начать менять; в этом могут помочь юные многочисленные таланты;

- к радио необходимо допускать исключительно компетентных, ответственных, постоянно развивающихся людей; с этой целью следует проводить отбор, а не превращать радиорубку в проходной двор.

### 2) Внешняя политика:

- необходимо осуществлять не только

ко грамотную внутреннюю политику, но и внешнюю политику, которая продолжит существенно влиять на поддержание высокого статуса гимназии;

- необходимо привлекать большее количество талантливых, способных учеников к участию в конкурсах, соревнованиях, форумах; это поможет расширить рамки общения, наладить связи по обмену творческим опытом.

### 3) Смотрим в будущее:

*Каким вы видите будущего Председателя?*

- Ответственный. Человек, который готов отвечать перед администрацией и учениками за результаты деятельности самоуправления;

- Целеустремлённый. Человек с определёнными принципами, развивающийся, умеющий ставить понятные и выполнимые цели и задачи;

- интеллектуальный. Человек, который сможет достойно представлять гимназию на всех уровнях.

- Готовый отдать всё во имя школы.

- Бескорыстный.

- Вдохновлённый и умеющий вдохновлять.

Главное - объективно оценивать реальность и гибко реагировать на тренды настоящего, с взглядом в будущее.

Надеемся, что в будущем году наш школьный актив возглавит такой же активный, неравнодушный к проблемам молодежи учащийся, который поставит еще на более высокий уровень ученическое самоуправление.

Пресс-центр  
Совета старшеклассников

## Акция «Сохраним жизнь детей на дороге!»



12 апреля. Яркий солнечный день. Бодрой походкой с яркими плакатами в руках шагают по улицам города участники акции «Сохраним жизнь детей на дороге!». Среди них и ученики нашей гимназии, старшая вожатая Шутова Д.А., и, конечно же, сотрудники ГИБДД.

Целью данного мероприятия было привлечение внимания водителей и детей к соблюдению правил дорожного движения.

Ученики нашей гимназии раздавали листовки, памятки водителям с призывами быть внимательнее на дороге.

Взрослые с пониманием отнеслись к акции. Еще бы! Ведь рядом с участниками акции стояли серьезные и строгие люди в форме - инспектора дорожного движения.

Думаю, что теперь все участники акции стали грамотными, сознательными, приобрели знания, умения, навыки безопасного поведения на улице и проезжей части.

Ковалева Елизавета,  
9 А класс

## K В E С T

6 апреля в гимназию приехали представители Пятигорского медико-фармацевтического института для того, чтобы провести «Научный квест». В мероприятии участвовали ученики 10-11-х классов. Целью квеста было пройти все станции и набрать наибольшее количество баллов. Каждая станция представляла собой отдельный факультет, на котором участники выполняли интересные задания. Все команды сплоченно и дружно решали поставленные задачи. В итоге 1 место заняла команда под названием «OG», 2

место разделили команды «Нексус» и «Умники», а 3 место досталось команде «Папоротники». После игры нам показали, как нужно правильно делать сердечно-легочную реанимацию, что очень важно, потому что никогда не знаешь, в какой окажешься ситуации. Также любой ученик сам мог попробовать себя в роли «спасателя».

Самое главное, что каждый учащийся, принявший участие в квесте, получил сертификат! Конечно же, такое не может не радовать.

Огромное спасибо Пятигорскому медико-фармацевтическому институту за проведение квеста.

Михайличенко Вероника,  
11 Б класс



*Проба пера*

### С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ГИМНАЗИЯ!

С днём рождения поздравляю,  
Счастья, радости желаю,  
Побед, наград, успехов,  
Медалистов и атлетов,  
Много разных достижений  
И отличных продвижений.  
Учителям – здоровья, доброты,  
Терпения, удачи, красоты;  
Ученикам – никогда не сдаваться  
И своей цели всегда добиваться!

Минаева Полина,  
7 А класс

### БЫСТРО ГОДЫ ПРОЛЕТЕЛИ

Быстро годы пролетели,  
Позади 9 класс...  
Букеты, буквари, портфели  
Вспомним мы ещё не раз.  
Любимый первый наш учитель  
И надёжный верный друг  
Перед нами распахнула двери  
Знаний и наук.  
Учила уважать друг друга,  
Прощать обиды, быть добрей.  
Её огромная заслуга,  
Что стали мы чуть-чуть мудрей.  
Благодарны Вам сполна  
Тамара Георгиевна!!!  
В 5 классе нас «взяла»  
Мария Николаевна.  
Креативной, позитивной,  
Заводной была, активной.  
Рады были очень ей,  
Но пришлось расстаться с ней.  
В одночасье стали старше,  
Нам по жизни повезло:  
Новый наш руководитель  
Смог создать уют, тепло.  
Уважаемый психолог,  
Очень чуткий человек,  
Стала мамой для девчонок:  
Есть и опыт, интеллект.  
Как рентген, насквозь нас видит.  
С ней, мой друг, ты не шути:  
Всё заметит, всё примет.  
Лучше правду ей скажи.  
Знает больше, чем мама она,  
Татьяна Николаевна!!!

Мы любим вас, учителя,  
И говорим вам всем спасибо!!  
Пусть будет вечно вся земля  
Вашим трудом красива!!!

Азарян Левон,  
9 В класс

## Чистый город – наш горд

8 апреля в рамках проведения общегородского субботника учащиеся нашей гимназии убирали территорию вокруг школы. Ученики 5–8 классов работали на улице Ленина, убирая мусор вдоль забора, подметая аллеи и очищая зеленые насаждения от застарелой листвы.

Ребята хорошо подготовились к субботнику: принесли веники, перчатки, совки.

Хотелось бы, чтобы прохожие и родители, ожидающие детей возле школы, поддерживали чистоту, уважали труд учеников и бросали мусор только в урны, а не в кусты, которые так старательно очистили наши гимназисты.

**Пресс – центр  
Совета старшеклассников**



## Экскурсия в музей

Накануне Дня гимназии ученики 1А и 1Б классов посетили музей школы. Экскурсоводы, члены краеведческой группы «Поиск», Баскакова Елизавета и Минаева Полина увлекательно, ин-

тересно рассказали ребятам об истории гимназии, о её учениках, среди которых есть и герои Великой Отечественной войны, о людях, которые прославили не только нашу школу, но и город.

Первоклассники были приятно удивлены тем, сколько важных и интересных событий пережила их родная гимназия.

Экскурсия очень понравилась ученикам, после они делились друг с другом впечатлениями и рассказывали о том, что особенно запомнилось каждому.

Большое спасибо юным экскурсоводам за интересный рассказ. Будем ждать новых встреч с ребятами из краеведческой группы «Поиск».

**Жукова В.И.,  
Севостьянова О.Н.,  
классные руководители  
1 А, 1 Б классов**



**Нет ничего заразнее слова.  
Восточная поговорка**

Сквернословие – порок или болезнь? Позор или национальная гордость? «Велик и могуч русский язык» – читаем мы в книгах. А какую «литературную» речь мы слышим вокруг?

## «Всякое слово гнилое

### да не исходит из уст ваших...»

Сквернословие – это такая же глобальная проблема, как и терроризм, алкоголизм, наркомания. Но почему-то она так остро не поднимается в нашем обществе, и, по мнению многих представителей СМИ, писателей, актёров, кинематографистов, мат нынче уже не мат, а признак свободы словоизлияний. Именно поэтому мне хочется высказать своё мнение, объяснить, что свобода слова не даёт никому право загрязнять наш, мой родной русский язык.

Сквернословие охватило все возрасты: от малышей в детском саду до стариков, гуляющих в парке с внуками. Бранную речь мы слышим не только на улице, в общественном транспорте, но и с экранов ТВ, читаем в периодической печати. Сквернословие с заборов взошло на депутатские трибуны, и песня уже и не песня вовсе, если не вставить два-три словечка «с перчинкой». Но самым страшным является то, что причиной сквернословия уже не является раздражение или гнев – «гнилые» слова стали обыденной речью, и их употребляют для связки слов, вставляя через каждое слово.

Не ошибусь, если скажу, что больше всего этой «болезни» подвержены мои сверстники. Ведь подросток, изощренно бранясь, хочет скрыть свою внутреннюю слабость, свои, порой надуманные, комплексы. И вместо того чтобы делом доказать, что он уже взрослый, надевает на себя броню грубости и неприступности: я крутой – и ругаюсь, и курю. А выглядит смешно и глупо. Тому, кто силен, я уверена, не нужно доказывать это всему миру.

**Редакционная коллегия:** Космидис Христофор, Мосинян Кристина, Герасименко Екатерина, Асратян Валентина, Азарян Левон, Ковалёва Елизавета.

Накануне Дня рождения школы мы решили взять интервью у наших учителей.

## Моё призвание – учитель

**РУДЯНОВА**

Екатерина Филипповна,  
учитель истории и  
обществознания.

- В школе я работаю очень давно, с 1983 года. Почему решила стать учителем? У меня даже выбора не было: я учитель в четвёртом поколении.

- Что Вам нравится в работе больше всего?

- Шум, суета, дети. Я очень люблю работать с детьми: это лучшая половина человечества, это самое дорогое, что у нас есть.

- Что Вы считаете самым большим достижением в учительской практике?

- Это, конечно, любовь детей, признание.

**БАТИЩЕВА**

Ирина Владимировна,  
учитель математики.

- В школе я работаю с 1983 года, а в гимназии с 2004. Окончила Ставропольский государственный педагогический институт, физико-математический факультет.

- Когда Вы решили стать учителем?

- Учителем я решила стать в конце 10 класса, но до этого мечтала быть биологом и работать в ботаническом саду.

- Как Вы учились в школе?

- В школе я училась почти отлично, у меня была одна четверка по русскому языку.

- Получаете ли Вы удовлетворение от своей работы?

- Да, конечно, мне очень нравится работать с детьми.

**ПЯТРИНА**

Наталья Васильевна,  
учитель биологии.

- Я решила стать учителем географии, когда училась в 9 классе. В Волгоградском государственном педагогическом институте, который я окончила, основным предметом была география, а дополнительным – биология. Так я стала и учителем биологии.

- Сколько лет Вы работаете в школе?

- В школе я работаю 32 года.

- Как Вы учились в школе?

- Я учились на четверки и пятерки.

**ОВЧАРЕНКО**

Ольга Владимировна,  
учитель физики и информатики.

- Я решила стать учителем, когда была старшеклассницей. Работаю уже 3 год. В институте я учились хорошо: окончила с красным дипломом.

- Нравится ли Вам Ваша работа?

- Мне нравится работать с детьми, очень интересно: каждый день наполнен новыми эмоциями. Люблю ходить в походы с классом, организовывать мероприятия, играть на гитаре, ездить на экскурсии и работать в летнем лагере.

**Парфенова София,**  
**8 А класс**

## Путешествие по стране «Здоровье»

Каждый день мы говорим друг другу «Здравствуй!», а значит, желаем здоровья. Здоровье – это самое ценное, что есть у человека, и его надо беречь.

Для того чтобы приобщиться к здоровому образу жизни, ученики 5-х классов отправились в виртуальное путешествие по стране «Здоровье». Перед отправлением ребята собрали в корзины то, что необходимо взять в путь, чтобы пройти его успешно: воду, еду, аптечку, удобную одежду. Затем команды «Здоровячки», «Витамины» и «Апельсин» посетили города «Вкуснотеево» и «Бодрово», в которых им было предложено составить правильное меню и разработать комплекс утренней зарядки. Пока команды работали, болельщики отвечали на вопросы викторины о здоровье, спорте, полезных продуктах, лекарственных растениях. За правильные ответы они получали смайлики – ведь без хорошего настроения невозможно быть здоровым! Заработанные смайлы болельщики вручали той команде, чье выступление понравилось больше всего. Команда 5 В класса «Апельсин» набрала наибольшее количество смайликов и стала победителем. Команды 5 А и 5 Б классов набрали одинаковое количество смайликов.

Наши пятиклассники показали, что они знакомы с правилами здорового образа жизни и соблюдают их.

**Пресс-центр 5 Б класса**